

LA CUCAÑA

FRANCISCO MÍNGUEZ

Juan Guillén ya es historia

Si, ya mismo, quisiera el flamante hermano mayor californio, **Juan Guillén Manzanera**, tomar las de Villadiego (pueblecito de la provincia de Burgos) e irse a disfrutar el descanso del nazareno, que no del guerrero, aún virgen de procesión y con la vara de la cruz doble sin desvirgar, o sea, sin desliar, podría hacerlo sin más problema. Y con éxito, encima.

Juan Guillén, **Juan IV El Sanjuanista**, sucesor, a título de hermano mayor en el reino californio, de los que asimismo también fueron hermanos mayores **Juan Sánchez Domenech** (1915-1924), **Juan Moreno Rebollo** (1939-1940) y **Juan Alessón López** (1973-1981), ya ha pasado a la historia de la Semana Santa y, en especial, a la de la Cofradía Californiana. O sea, que su nombre ya es referente a la hora del estudio social y antropológico de los californios, tal y como le encanta que sea a su predecesor (historia ya, igualmente) **Carlos Ferrándiz**.

Prácticamente, sin pisar todavía la arena y sin echarse a la cara ningún morlaco de los que tendrá que lidiar, pues hay mucha procesión que cortar, ha bordado ya la faena más trascendente de cuantas hará a lo largo y ancho de sus primeros cuatro años de mandato. Seguro. Guillén, después de 253 años de californios, ha integrado, definitivamente, sin adornos, sin medias tintas, sin *manoleo* y con un par de, digamos, razones, que se resumen en una sola, sentido común, a la mujer en su cofradía.

María Victoria Botí Espinosa, pregonera popular también que fue de las procesiones gracias al instinto literario-cofrade de **Manuel López Paredes**, es la primera ministra en la historia de los gobiernos californios. Y con cartera no de compromiso precisamente, como es la de cronista, que conlleva en

este caso, además, ser la primera fémina que para tal cargo ha sido designada en cualesquiera de las cofradías cartageneras. Más epígrafes para los anales. O sea, que María Victoria ha entrado también en la historia cofrade en un *plis-plas*. Orgulloso que estará el presidente (flagelo mayor), **Luis Ruipérez**, en cuya directiva, la de la Agrupación de la Flagelación, ya figuraba, y con responsabilidades, la nueva cronista californiana.

Menudo Juan Guillén, promete. Promete más de lo que parecía. De momento, además de con el nombramiento de cronista y prácticamente con el ascenso del secretario general cantonal consorte, **Fernando Pardo**, a primer mayordomo, y la nueva designación del Nazareno Mayor consorte, **Joaquín Ortega**, para secretario general, también precisa y muy acertada, lo ha dejado todo prácticamente igual para que empiece a ser todo diferente. Tiempo al tiempo. Y entre las diferencias de ayer a hoy la jubilación forzosa de **Luis Linares Botella**, que si Ferrándiz hizo pensionista a **Francisco Coloma**, ahora Guillén ha hecho lo propio con Luis Linares, ambos adalides de la peana del Monumento al Procesionista e inseparables críticos con el poder establecido. Procesionistas incuestionables aunque revoltosos, pero con buenas intenciones cual los populares **Zipi y Zape** de los tebeos de siempre.

A partir de ahora comienza la hora de la verdad para Juan Guillén, victoria y cuota femenina al margen. De lo que, seguro, ya no hay duda es que haga lo que haga, que deseamos sea bueno y para bien, quedará plasmado en forma y manera en las crónicas de María Victoria Botí, que es donde reinará ella y donde, a pesar del proverbio, no es, qué duda cabe, el diablo primer ministro, o sea, Juan Guillén.

Las familias necesitadas dispondrán de dos viviendas en la Hospitalidad de Santa Teresa

LA VERDAD • CARTAGENA

La Hospitalidad de Santa Teresa construye dos apartamentos en la primera planta de su sede, en el barrio de San Antón, donde podrán alojarse familias necesitadas a partir del año que viene. Cada una de las viviendas dispondrá de dos dormitorios, comedor y cuarto de baño. El coste de los trabajos se eleva a ocho millones.

La Hospitalidad de Santa Teresa cuenta cada año con un presupuesto aproximado de doce o trece millones, aunque este año será de más de veinte, por lo que las ayudas del ayuntamiento y de empresas benefactoras no será suficiente para cubrirlo.

Con el objetivo de recaudar fondos con los que hacer frente a

los gastos, la hospitalidad organiza el próximo jueves una gala en el Teatro Circo en la que actuarán artistas locales. El precio de las entradas es de 1.500 pesetas, y los organizadores esperan obtener entre 600.000 y 700.000 con este espectáculo benéfico, el quinto que organizan.

La entidad benéfica organiza el jueves una gala para recaudar fondos con los que pagar las obras

Colaborarán desinteresadamente en la gala los siguientes artistas: Juan Aznar, Juan Navarro, Fulgencio Bernal, Francisco Galián,

Francisco Blanco, Cristóbal Gómez, la Orquesta de Pulso y Púa Ciudad de Cartagena, la banda de música Santa Cecilia de Pozo Estrecho, Antonio Galindo y el grupo de danza Expresión. Presentará el espectáculo Joaquín Villalba.

Exposición del nuevo trono insignia de la Piedad

La capilla de la cofradía marraja en la iglesia de Santa Domingo acogerá a partir de hoy a las 13.00, y hasta el día 20, la exposición del templete del nuevo trono insignia de la Agrupación de la Virgen de la Piedad. La obra ha sido realizada en la localidad de Torralba de Calatrava (Ciudad Real) por el orfebre Ramón Orovio.



ANTONIO GIL / AGM

Un corazón de oro. El lotero de Los Dolores Miguel Egea, más conocido como *El Popeye*, entregó ayer a las monjas del asilo del barrio de la Concepción una cheque de 300.000 pesetas—momento que recoge la fotografía—, dinero obtenido por la venta de unos décimos del sorteo de Navidad.

AGENDA CULTURAL

PINTURA

► **Un ayer no muy lejano.** Ayuntamiento y CAM organizan una exposición de grabados y fotografías de los siglos XVIII al XX.

(Sala Muralla Bizantina, hasta el 13 de enero)

► **Jesús Carballal.** Exposición de pinturas del arquitecto Jesús Carballal.

(Sala Muralla Bizantina, del 17 de enero al 4 de febrero)

► **Vivancos.** Pinturas, bocetos y dibujos.

(Centro cultural de Cajamurcia)

► **Cuco.** Cuadros de Antonio López Gutiérrez de la Vega.

(Galería Bisel, del 16 de enero al 7 de febrero)

► **Carmen Navarro.** Imágenes deslumbrantes, organizado por la Consejería de Cultura y la CAM.

(Palacio de Aguirre)

TEATRO

► **Representación benéfica.** El Grupo de Taller-Teatro de la Concejalía de la Mujer representa la obra *Maribel y la extraña familia* a beneficio del Banco de Alimentos.

(Teatro Circo, 16 de enero, 21.30)

TEATRO

► **Representación benéfica.** El Grupo de Taller-Teatro de la Concejalía de la Mujer representa la obra *Maribel y la extraña familia* a beneficio del Banco de Alimentos.

(Teatro Circo, 16 de enero, 21.30)

MÚSICA

► **Eduardo Ponce.** Concierto de piano a cargo de Eduardo Ponce, en una actividad de la Asociación de Amigos de la Música de Cartagena en colaboración con la Caja de Ahorros del Mediterráneo.

(Aula de Cultura de la CAM, martes 23 de enero, 20.15)



Cine



Restaurantes



Teatro



De marcha



Callejeros



Citycam



Murcia

viapolis.com

Si quieres conocer todo lo que ocurre en tu ciudad, guarda esta dirección en tus favoritos: <http://murcia.viapolis.com>

Barcelona-Bilbao-Donostia San Sebastián-Madrid-Sevilla-Pamplona-Valencia-Vitoria Gasteiz y muchas otras más